Analisi Matematica 11 per il ¢ =orso di Layrea Triennale in Matematica
PRIMA PROVA PARR .ZIALE - 12 Dicembre 2018
FILA A

Tempo per la prove 2 ore. Non sl accetteranxa_o altri foght oltre & questo. E' richiesto di riportare i
passagpi o1 contd pid significativi in modo che lom svolgimento sia essustivo. Gli svolgiment! disordianti
o con, motivaziont insufflcienti non verranno pE—esi in considerazione.
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d. (2 punti) st studi ls differenziabi B ité dells funzione f nell’%rigine.
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2. (8 punti) Si consideri la funzione

flz,y) =log(l+zy) +9° -1

nel suo dominio.

a. (4 punti) Si determinino i massimi e i minimi locali, stabile se sono assoluti. Si deter-
minino inoltre sup e inf di f nel suo dominio.
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b. (4 punti) Sia
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D ={(z,y) e R*: &I_:E+2y| <2, 2zy+12>0}
Si determinino eventuali punti di massimo el minimo di f in D.
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3. (6 punti) Si consideri la serie

i (n + 1)znt?

n==1

a. (3 punti) Se ne determinino I'insieme di convergenza semplice e gli insiemi di convergenza

uniforme.
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b. (3 punti) Si calcoli la somma della serie e la si indichi con f(z). Yo
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4. (4 punti) Si verifichi che I'equazione

F(K’,%&): e eVt — ey 1 =0

definisce in un intorno dell’origine una funzione z = f(z,
in R? si caleoli Dy £(0).
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5. (8 punti) Sia o > 0 e si consideri la successione di funzioni {f, }52., definita da
fn( ) . na$8€~nw

a. (4 punti) Al variare di o, si studi la convergenza puntuale di {f,}52; e si determinino
gli insiemi in cui si ha convergenza uniforme;
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b. (4 punti) Si determinino gli « per cui la serie di funzioni Z( 1)" f,, converge unifor-

n=1
memente in [0, co).
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3. (6 punti) Si consideri la serie

a. (3 punti) Se ne determinino I'insieme di convergenza semplice e gli insiemi di convergenza

uniforme.
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b. (3 punti) 8i calcoli la somma della serie e la si indichi con f(z).
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4. (4 punti) Si verifichi che equazione
Foxiy, a) = e +e+ — e =1 Floo,0]=4

definisce in un intorno dell’origine una funzione z = f(z,y). Al variare di v = (v1, vg) versore
in R? si calcoli Dy f(0).
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5. (8 punti) Sia o > 0 e si consideri la successione di funzioni {f,}5%, definita da

fn( )__ o, 5 ~nw

a. (4 punti) Al variare di o, si studi la convergenza puntuale di {f,}7%; e si determinino
gli insiemi in cui si ha convergenza uniforme;
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b. (4 punti) Si determinino gli o per cui la serie di funzioni Z(—l)n frn converge unifor-
n=1
memente in [0, co).
moop ¢ p” ! {} " luj’ Il m ﬂ;{ .
-J\_;} w,\,m‘u{f Pt AL L deee £ el =l (0 B e e X P Q-. ot g bt See g ) & Ll 1k,

LA

48 ‘Mﬂ?li\t&

: el
t)) \/{ij: g% . ele Yo e Dotan) s hp 3 G }m Attt Qe RO M B e {)&,{l
g

SRS
Y e %'{” »f: X7 o Lo ele
2
- X] < 0 alrene é‘g‘?a % > }?2 ( Y }}

‘. . v e - i g o
et ol Lod paet “‘@SA AHleet - ¢ l) TOx

'ﬁ aes
kg,
Caota N B O W x e D@ Scx = Ziﬂ) JOwD
\ { Lo
' w!ﬂ: £ | { °
%) Swp | 2. oo - S0 < Seepo Loy 2 e
X0 ! Xyo M
o (o L«»\,\rﬁ»{g\,um Feo oty ﬂ/ vt o ol & /’3



